
1.Balanzone riceve 

47 pazienti. 

Se per ogni paziente 

prepara 3 ricette, 

quante ricette in 

tutto? 

2 Sul vestito di Balanzone ci sono 

15 bottoni; se ne perde 3, quanti ne 

restano? 

3. Balanzone e Arlecchino si 

sfidano “a frittelle”. Primo turno: 

Arlecchino 23, Balanzone 13. 

Secondo: Arlecchino 8, Balanzone 

14. Terzo: Arlecchino 23, Balanzone 

7. Chi ne ha mangiate di più? Quale 

è la differenza tra le frittelle 

mangiate? 

1.Bartoccio 

invita 18 

amici. Offre a 

ciascuno 7 

frittelle.  

Quante frittelle 

in tutto? 

2. Bartoccio ha 10 paia di calzini. 

Ogni calzino ha 10 strisce tra rosse 

e celesti. Quante strisce in tutto? 

3. Bartoccio suona insieme ad altri 

8 violinisti. Se ogni violino ha 4 

corde, quante corde in tutto? 

4.Bartoccio compra una grande  

torta La taglia in 84 fette. 49 

vengono mangiate.Quante ne 

rimangono? 

1.Brighella 

compra 3 

pacchetti di 

stelle 

filanti.Se in 

ogni pacchetto 

ce ne sono 

25, quante in tutto?  

2.Brighella scatta 203 fotografie alla 

festa in maschera.e le distribuisce 

ai 29 partecipanti.  

Quante foto a ciascuno? 

3.Brighella attaccabrighe sfida 

Arlecchino: «Quanti coriandoli in 

un pacchetto?».Non è facile contarli; 

per Arlecchino sono 5675, per 

Brighella 5386.Quale la differenza? 


